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浙江省 2019 年 4 月高等教育自学考试

数数字电路试题
课程代码:02344

摇 摇 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 1. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

摇 摇 2. 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 12 小题,每小题 2 分,共 24 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶的

相应代码涂黑。 错涂、多涂或未涂均无分。

1. 十进制数 218 对应的 16 进制数为

A. DAH B. D9H

C. EAH D. B9H

2. 在二进制译码器中,若输入有 3 位代码,则输出有摇 摇 摇 个信号。

A. 2 B. 4

C. 8 D. 16

3. 组合逻辑电路中的险象是由于摇 摇 摇 引起的。

A. 电路未达到最简 B. 电路有多个输出

C. 电路中的时延 D. 逻辑门类型不同

4. 和逻辑式 A+ACD 相等的式子是

A. ACD B. 1+CD

C. A D. A+CD

5. 函数 F=AC+BC,使 F=1 的输入 ABC 组合为

A. ABC=001 B. ABC=010

C. ABC=101 D. ABC=110

02344# 数字电路试题 第 1 页(共 5 页)



6. 测得某逻辑门输入 A、B 和输出 F 的波形如题 6 图所示,则 F(A,B)的表达式为

A. F=AB B. F=A+B C. F=AB D. F=A ⊕ B

题 6 图

7. 以下摇 摇 摇 门电路中,输出端不可以并联使用。

A. TTL 集电极开路门 B. 普通 TTL 与非门

C. TTL 三态输出门 D. 漏极开路的 CMOS 门

8. 某个 TTL 与非门,查手册知其最大输出低电平 VOLmax =0. 5V,最大输入低电平 VILmax =0. 8V,

最小输出高电平 VOHmin=2. 4V,最小输入高电平 VIHmin=2. 0V,则其低电平噪声容限 VNL =

A. 0. 4V B. 0. 6V C. 0. 3V D. 1. 2V

9. 触发器的异步输入端的作用是

A. 清 0 B. 置 1 C. 接时钟信号 D. 清 0 或置 1

10. 用 JK 触发器转换成 D 触发器时,转换的逻辑为

A. J=D,K=D B. J=D,K=D

C. J=K=D D. J=K=D

11. 在通常情况下,我们为了将数字信号的波形整形和消除干扰,选择以下摇 摇 摇 电路最合适。

A. 施密特触发器 B. 单稳态触发器 C. 数据选择器 D. 多谐振荡器

12. 一个 10 位的 D / A 转换器,最大满度输出电压 VO =5V,其分辨率为

A. 9. 78伊10-3 B. 4. 89伊10-3

C. 0. 2 D. 9. 78伊10-4

非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

二、填空题(本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分)

13. 相邻两组编码只有一位不同的编码是摇 摇 摇 。

14. 已知二进制数 11001010,其对应的十进制数为摇 摇 摇 。

15. 逻辑函数 F=AB+B C的反函数 F= 摇 摇 摇 。
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16. 一只 3 输入端与非门,使其输出为 1 的输入变量取值组合有摇 摇 摇 种。

17. 对 CMOS 门电路,输入端接 510k赘 的大电阻到地相当于接摇 摇 摇 电平。

18. 能完成两个一位二进制数相加,并考虑到低位进位的器件称为摇 摇 摇 。

19. T 触发器的特性方程为摇 摇 摇 。

20. 4 位移位寄存器,现态为 1100,DSL =1,经左移 1 位后,其次态为摇 摇 摇 。

21. 为了避免存储信息丢失,动态 RAM 需要不断地进行摇 摇 摇 操作。

22. 对于 A / D 转换器,要把一个模拟量转化为数字量一般要经过 4 个步骤,分别为采样、保持、

摇 摇 摇 和编码。

三、分析题(本大题共 8 小题,每小题 6 分,共 48 分)

23. 已知某电路的真值表如题 23 表所示,求该电路输出的最简逻辑表达式。

A B C F A B C F
0 0 0 0 1 0 0 0
0 0 1 1 1 0 1 1
0 1 0 0 1 1 0 1
0 1 1 1 1 1 1 1

题 23 表

24. 试用卡诺图法将下列具有约束条件的逻辑函数化为最简“与或冶式。

F(A,B,C,D) = 移m(1,4,9,13) + 移d(5,6,7,10)

25. 分析题 25 图所示电路,列出其真值表,写出电路输出函数 S 的逻辑表达式。

题 25 图
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26. 电路如题 26 图所示,请写出图中 8 选 1 数据选择器 74LS151 构成的逻辑电路输出 L 的函

数表达式,并用卡若图将其化简成最简“与或冶表达式。

题 26 图

27. 题 27 图所示电路中,G1、G2、G3为 TTL 门电路,试指出各门的输出状态。 (高电平、低电平、
高阻态)

题 27 图

28. 由 JK 触发器构成的电路如题 28 图(a)所示,已知 CP、J 的信号波形如题 28 图(b)所示,画
出 Q 端的输出波形。 (设 Q 的初始态为 0)(在答题纸上抄画 CP、J 波形并作答)

题 28 图(a)
摇 摇

题 28 图(b)
29. 时序电路如题 29 图所示,已知触发器的初始状态为 Q2Q1Q0 =000,试求:

(1)写出电路的状态方程;
(2)列出电路的状态转换真值表;
(3)画出电路的状态转换图,并检查电路能否自启动。

题 29 图
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30. 用集成定时器 555 所构成的施密特触发器电路及输入波形 vI如题 30 图所示,试求:
(1)施密特触发器的阈值电压;
(2)画出对应的输出波形 vO。 (在答题纸上抄画波形 vI 并作答)

题 30 图

四、设计题(本大题共 2 小题,每小题 9 分,共 18 分)
31. 设计一逻辑电路,输入为 8421BCD 码,当输入的码能被 3 整除时(设 0 不能被任何数整

除),输出为高电平 1,否则输出为低电平 0。 假设输入变量从高位到低位分别用 A、B、C、D
表示,输出变量用 F 表示。 求:
(1)列出真值表;
(2)化简输出逻辑函数,用与非门实现设计并画出电路图。

32. 同步四位二进制计数器 74161 的功能表见题 32 图(a)所示,设计一个初始状态为 0011 的

六进制计数器,画出状态图并在题 32 图(b)中画出连线图。 (在答题纸上抄画题 32 图(b)
并作答)

CP RD LD EP ET D3 D2 D1 D0 Q3 Q2 Q1 Q0

伊 0 伊 伊 伊 伊 伊 伊 伊 0 0 0 0
尹 1 0 伊 伊 A B C D A B C D
伊 1 1 0 伊 伊 伊 伊 伊
伊 1 1 伊 0 伊 伊 伊 伊

保摇 摇 持

尹 1 1 1 1 伊 伊 伊 伊 计摇 摇 数

题 32 图(a)

题 32 图(b)
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